

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ОСТАЛОСЬ
ДОЖДАТЬСЯ МАШИН

Глазновская центральная районная больница в соответствии с реализацией приоритетного национального проекта "Здоровье" получил аппарат для ультразвукового исследования органов (УЗИ).

Таким образом, четко выполняется годовой план по поставке для этого лечебного учреждения медоборудования. Ранее сюда завезены электрокардиограф и флюорограф.

В настоящее время глазновские медики ожидают поступления машин скорой помощи.

ПРАЗДНИК ЗНАМЕННЫХ
СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

13 октября в администрации Знаменского района состоится торжественное собрание, посвященное Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Многие работники будут награждены Почётными грамотами Министерства сельского хозяйства, губернатора области, областного управления сельского хозяйства и Орловского областного Совета народных депутатов. Особое поощрение ждет семейных механизаторов, которые участвовали в конкурсе на самый крупный намоток зерновых. Самый высокий показатель здесь — 870 тонн.

Всего же в этом году в Знаменском районе убрано более 22 тысяч тонн зерновых, их средняя урожайность составила 20 центнеров с гектара.

В настоящее время завершается уборка рапса. В этом году он посеян на площади 300 гектаров. Урожайность — от семи до десяти центнеров с гектара.

В районе ведутся работы по реализации национального проекта "Развитие АПК". В его рамках в Михайловском свиномкомплексе будет построен свинарник для воспроизводства поросят. Планируется, что с его помощью ежегодно будут получаться до 20 тысяч голов этих животных. Стоимость проекта — 254 миллиона рублей.

Стоит отметить, что 35 знаменцев взяли кредиты на развитие личных подсобных хозяйств. Сумма займа — 3,5 миллиона рублей. Ещё 1,6 миллиона рублей кредитов взяли два крестьянско-фермерских хозяйства.

ГДЕ ИСКАТЬ ДОКУМЕНТЫ?

Вчера вышел в свет первый номер газеты "Новодеревенковский вестник". Это издание тиражом 300 экземпляров и объёмом восемь страниц представляет собой сборник нормативно-правовых документов, касающихся непосредственно Новодеревенковского района: о самоуправлении, изменения в местном законодательстве и т. п.

Основной целью выпуска газеты (решение издавать её принято районным Советом народных депутатов) является сокращение расходов на публикацию нормативных документов в районной газете.

В связи со вступлением в силу Федерального закона № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" накопилась масса правовых документов, обязательных к опубликованию. Если все их запустить в печать, то они займут все полосы местной газеты — места для событийной информации просто не останется.

Отметим, что новое издание входит в структуру муниципального учреждения "Редакция СМИ Новодеревенковского района". Помимо газеты оно включает в себя и местный телеканал "Радуга".

ОЛЕНЯМ

ЗАГОТАВЛИВАЮТ КОРМ

Несколько десятков тонн сена заготовлено в Столбечском природном парке для кормления пятнистых оленей.

В этом году численность этих животных в заповеднике увеличилась на 17 голов. Теперь поголовье насчитывает 56 животных. Напомним, что оленей завезли два года назад из Белоруссии. Для их обитания выделена территория площадью 30 гектаров.

Зерно для подкормки оленей в парк завозят местные крестьянско-фермерские хозяйства.

ЗАЩИПЕЛИ БАТАРЕИ

С сегодняшнего дня согласно распоряжению исполняющего обязанности главы Мценска А.М. Кирина в городе начались отопительный сезон.

Как было отмечено на планёрке, ранее тепло начали подавать в центральную районную больницу, детский дом № 1. Со вчерашнего дня оттапливаться начали детские сады.

ГАЗОВАЯ АТАКА

В одной из школ Ливен подросток сорвал занятию, оставив в туалете вскрытый перцовый баллончик.

В результате газовой атаки из школы пришлось спешно вывести на улицу всех учащихся. О происшествии сообщили в милицию. Виновника инцидента удалось найти в тот же день.

Информгентство "Орловской правды".

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Первая стратегическая задача бюджета — увеличение инвестиционного потенциала российской экономики и ее модернизация, снижение инфляции и ставки кредитования. С 1 июля 2006 года рубль стал конвертируемым, что сняло все ограничения по движению инвестиций в Россию и из страны.

Наибольший прирост расходов в бюджете 2007 года планируется по статье "Трансферты бюджетам других уровней". То есть увеличивается помощь регионам.

Далее — поддержка экономики. На реализацию раздела "Национальная экономика" предусматривается увеличить финансирование в 2 раза по сравнению с 2006 годом. При этом значительно увеличено финансирование и федеральных целевых программ, и внепрограммных инвестиций. На эти цели предусматривается 696,5 млрд. рублей. В числе новых федеральных целевых программ, реализация которых начнется с 2007 года, такие, как "Дети России", "Предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями", "Национальная технологическая база", "Развитие оборонно-промышленного комплекса", "Развитие ядерно-оружейного комплекса".

На третьем месте — "Трансферты государственным внебюджетным фондам". Пенсионному фонду — 163 млрд. рублей. "Национальной обороне" — 1619 млрд. рублей, на "Правоохранительную деятельность" — 124,6. Это самые крупные в денежном выражении добавки.

В бюджете 2007 года к числу приоритетов отнесено решение основных социальных задач. Это, во-первых, повышение заработной платы в бюджетной сфере, денежно-контрактное содержание военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов, в том числе: повышение МРОТ с 1100 рублей до 1400 рублей с 1 сентября 2007 года; индексация зарплат работников бюджетной сферы, оплачиваемых по ЕТС, с 1 сентября 2007 года на 15% (таким образом предполагается выполнить поставленную Президентом РФ в 2005 году задачу повышения доходов данной категории граждан в реальном выражении не менее чем в полтора раза к 2008 году); увеличение денежного довольствия военнослужащим и приравненным к ним лицам с 1 января 2007 года на 10%, а с 1 декабря еще на 15%; увеличение окладов денежного содержания федеральных государственных гражданских служащих с 1 января 2007 года на 10%, с 1 декабря 2007 года еще на 15%; индексация должностных окладов судей с 1 января 2007 года на 7,5%; увеличение стипендиального обеспечения

учащихся и студентов в образовательных учреждениях начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования с 1 сентября 2007 года в 1,5 раза.

Во-вторых, повышение жизненного уровня пенсионеров, в том числе: индексация базовой части трудовой пенсии по старости на 7,5% с 1 апреля 2007 года и установление с 1 октября 2007

учреждений скорой медицинской помощи и санитарной авиации; на централизованные закупки в рамках Национального календаря профилактических прививок; на выплаты медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медсестрам скорой медицинской помощи, на строительство федеральных центров высоких медицинских технологий. В этой связи приятно отме-

На проект "Образование" выделяется 48,9 млрд. рублей. Эти деньги пойдут на выплаты за классное руководство; на ежегодное поощрение лучших учителей в размере 100 тыс. рублей; на премирование талантливой молодежи (будет выделено 1 250 премий по 60 тыс. рублей и 4 100 премий по 30 тыс. рублей); на внедрение в образовательных учреждениях инновационных образовательных программ; на

В рамках проекта "Доступное и комфортное жилье — гражданам России" на обеспечение жилищем молодых семей, на взносы в уставный капитал ОАО "Агентство по ипотечному жилищному кредитованию" и обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством, выделяется 50,8 млрд. рублей.

Реализация проекта "Развитие АПК" за счет средств феде-

лей по уходу за вторым и последующими детьми. Эта норма впервые в Российской Федерации закрепляет право неработающих женщин на получение ежемесячного пособия. В том случае, если женщина родит двойню или тройню или у семьи двое детей-погодков, размер пособия будет суммироваться. Матерям, подлежащим обязательному социальному страхованию, проходящим военную службу по контракту, и некоторым другим категориям пособие устанавливается в размере 40% их среднего заработка, при этом максимальный размер пособия не может превышать 6 000 рублей, минимальный — 1 500 рублей по уходу за первым ребенком и 3 000 рублей по уходу за вторым и последующими детьми. Размеры пособия будут определяться с применением районных коэффициентов.

Устанавливается новый вид пособия — единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью, право на которое будут иметь один из усыновителей, опекунов или приемных родителей, в размере 8 000 рублей. Общие затраты на реализацию законопроекта составят в 2007 году 53,55 млрд. рублей (в 2006 г. — 9,1 млрд.).

Бюджет 2007 года предусматривает также увеличение стоимости родового сертификата в период беременности до 3 тыс. рублей, в период родов — до 7 тыс. рублей; компенсации затрат родителей на детское дошкольное воспитание для первого ребенка — на сумму, равную 20%, для второго — 50%, для третьего — 70% от среднего размера оплаты, взимаемой с родителей за посещение ребенком дошкольного учреждения; увеличение размеров выплат на содержание ребенка в семье опекуна и приемной семье до уровня не менее 4 тыс. рублей и заработной платы усыновившего — до 2,5 тыс. рублей ежемесячно.

Иван Яковлевич, как вы отнеситесь к таким внушительным цифрам в бюджете 2007 года?

Цифры действительно впечатляют. Устойчивое развитие экономики страны впервые за последние годы позволяет сделать это. Впереди — напряженная работа над бюджетом во втором и третьем чтениях. Думская фракция партии "Единая Россия" вместе с профсоюзными будут ставить вопрос перед правительством о повышении минимального размера оплаты труда до 2000 рублей в месяц, индексации заработной платы работников бюджетной сферы в 2007 году на 20%, есть ряд других социальных программ, которые нуждаются в значительном увеличении финансирования. При этом нам необходимо отработать механизм контроля за использованием бюджетных средств, чтобы это увеличение не стало простым количественным ростом расходов, а позволило эффективно решать государственные задачи.

О НАЦПРОЕКТАХ, РОСТЕ ЗАРПЛАТ, ПЕНСИЙ И ПОСОБИЙ В 2007 ГОДУ

года ее размера в сумме 1 260 рублей; увеличение страховой части трудовой пенсии на 9,2% с 1 апреля 2007 года.

Председатель правления Пенсионного фонда РФ Г.Н. Батанов отметил, что пенсии в 2007 году вырастут в среднем на 15,4%.

Иван Яковлевич, предусматривает ли проект бюджета увеличение государственных расходов по приоритетным национальным проектам?

Да. На эти цели предлага-



рального бюджета будет осуществляться по трем основным направлениям: развитие животноводства, стимулирование малых форм хозяйствования в АПК, обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов на селе. Предусматривается возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам — 17,5 млрд. рублей. Это даст возможность дополнительно привлечь в агропромышленный комплекс свыше 100 млрд. рублей кредитных ресурсов.

Президент в своем послании Федеральному Собранию РФ 2006 года заявил о необходимости улучшения демографической ситуации в стране. Предусматривается ли финансирование этих мероприятий в бюджете 2007 года?

В соответствии с посланием президента на эти цели выделяется 32,28 млрд. рублей. Для решения этой проблемы 8 сентября Государственной Думой принят в первом чтении законопроект "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей", направленный именно на реализацию мероприятий в области демографической политики в соответствии с посланием Президиума Российской Федерации Федеральному Собранию РФ 2006 года. Предлагаются с 1 января 2007 года увеличить ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им полутора лет матерям, не подлежащим обязательному социальному страхованию, в том числе обучающимся на очных отделениях, уволенным в отпуске по беременности и родам в связи с ликвидацией организации. Размер пособия — 1 500 рублей по уходу за первым ребенком и 3 000 руб-

подключение общеобразовательных учреждений к сети Интернет и другие нужды образования.

Кроме того, предусматриваются ассигнования на реализацию двух новых направлений приоритетного национального проекта "Образование". Это государственная поддержка субъектов РФ, внедряющих комплексные меры модернизации образования, включая вопросы оплаты труда работников образования, и государственная поддержка федеральных образовательных учреждений начального профессионального образования, осуществляющих подготовку рабочих кадров и специалистов для высокотехнологических отраслей.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В рамках направления "Ускоренное развитие животноводства" наряду с наращиванием численности поголовья животных ведутся строительство и модернизация животноводческих комплексов и ферм.

Так, агрофирма "Ливенское мясо" оформила кредит на сумму 225 млн. рублей, на сегодня уже освоено 149,6 млн. рублей. В агрофирме близится к завершению строительство коровника на 130 голов и свинарника на 1000 голов (СП "Весна"). Отремонтировано 16 помещений на комплексе КРС и свинокомплексе, ведется реконструкция помещения на 320 голов дойного стада в СП "Семеновское". Агрофирма "Ливенское мясо" завершает строительство подъездных путей, ограждений и нулевого цикла для двух строящихся корпусов свинокомплекса на 528 свиноматок и двух корпусов репродуктора.

В ОАО ПЗ "Сергиевский" ведется реконструкция животноводческого помещения для молочного стада на 400 голов под беспривязное содержание. Источниками капитальных вложений служат не только банковские кредиты, заявленные в размере 30 млн. рублей (на сегодня освоено 17 млн. рублей), но и собственные средства предприятия.

Для сохранения и повышения уровня продуктивности сельскохозяйственных животных в районе имеются семь лицензированных хозяйств по производству племенного молодняка КРС с общим поголовьем 3,5 тыс. в год и два хозяйства по производству свиной таких пород, как крупная белая и ливенская. Племенной скот реализует-

ся как хозяйствам района, так и по заявкам племобъединения.

Ряд хозяйств района — такие, как "Успенское", "Речка", "Сосновка", и др. — ведет ремонт и реконструкцию животноводческих помещений за счет собственных средств. Общий объем капитальных вложений в строительство, реконструкцию, приобретение нового оборудования, техническое оснащение животноводческих комплексов и покупку племенного скота составил в 2006 — 2007 годах 843 млн. рублей.

В сентябре фирмой "Эксперт" на базе СПК "Демидовский" начато и активно ведется строительство племенного репродуктора на 4800 свиноматок. Доращивание полученного молодняка на договорной основе будут производить хозяйства района. За счет привлечения собственных средств в 2007 году ООО "Черноземье" планирует строительство комбикормового завода и цеха по забой скота и переработке мяса в ООО "Кунач".

В развитии молочного животноводства существенная роль отводится личным приусадебным и коллективным-фермерским хозяйствам. Заявленная потребность в кредитах этих малых форм хозяйствования на 2006 год по району составила 16,1 млн. рублей. К октябрю получили кредиты 65 ЛПХ на сумму 6,6 млн. рублей, и до конца года, рассчитываем, будет освоено кредитов в ЛПХ более 7,2 млн. рублей. Наша система



закуп продукции в ЛПХ (в т. ч. молока) постоянно увеличивает охват сельских территорий и товарных дворов, в результате этого объем закупок молока, например, увеличится на 7 — 8%, или на 1,3 тыс. тонн. А это значит, что вырастут доходы населения.

Мы рассчитываем, что в результате выполнения мероприятий по развитию молочного и мясного животноводства к 2010 году в районе произойдет увеличение производства мяса до 30 тысяч тонн (или на 127%), поголовье КРС возрастет до 33,3 тыс. голов, а поголовье свиней — до 200 тыс. голов. Рассчитываем и на увеличение валового производства молока в хозяйствах всех категорий (на 34%), а значит, нагрузка мощностей предприятий переработки вырастет на 20%. Увеличение производ-



ства мяса в районе мы намерены осуществлять за счет "скороспелой" отрасли — свиноводства. И здесь мы также не сбрасываем со счетов приусадебные хозяйства населения, а это позволяет обеспечить дополнительную занятость населения. Здесь мы параллельно решаем две задачи — поддержку малых форм хозяйствования и привлечения товарных дворов (ЛПХ) в качестве участников продовольственного рынка.

Учитывая трудности в прогнозировании ситуации со сбытом продукции животноводства на отечественном продовольственном рынке (ведь не секрет, что можно

ждать резкого изменения закупочных цен), в районе создается сеть торговых-закупочных кооперативов, расширены услуги потребкооперации. Для оказания услуг по обработке почвы и проведению уборочных работ в районе создан обслуживающий кооператив "Ливенка". Предпринимаемые меры позволят увеличить доходы сельских жителей и в комплексе решать программу самообеспечения

временные задачи без привлечения в сельхозпроизводство молодых, грамотных менеджеров и высококвалифицированных рабочих невозможно. Поэтому большое внимание мы уделяем закреплению молодых специалистов на селе.

Районная программа "Социальное развитие села до 2010 года" разработана в соответствии с областной целевой программой. Дальнейшее развитие этого направления позволит решить кадровые вопросы. В 2006 году в списке на получение субсидий по этой программе внесены восемь семей (на сумму 1,2 млн. рублей). По программе "Жилье молодым семьям и молодым специалистам" в списке на получение субсидий внесены 14 семей, из них восемь

— на покупку вторичного жилья и шесть — на строительство индивидуальных жилых домов (на сумму 5,2 млн. рублей; из этих средств 2,3 млн. рублей — средства федерального бюджета и 2,9 млн. рублей — из бюджета области). Дополнительно поданы документы еще на пять семей.

По программе национального проекта "Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой" предусмотрено строительство рабочего поселка на площади 33,5 га, в настоящее время производится ремонтно-восстановительные работы инже-

нерных сетей и котельных. Одновременно решаются вопросы по обеспечению жильем отдельных категорий граждан: это десять семей ликвидаторов ЧАЭС, 50 семей переселенцев, четыре семьи из районов Крайнего Севера.

Для закрепления молодежи на селе ведется строительство новой средней школы на 88 учащихся в с. Екатериновке (с объемом вложений 7 млн. рублей), ведется капитальный ремонт Здровцевской средней школы (более 1 млн. рублей освоено, а к концу года выполнение составит 3,7 млн. рублей).

В районе разработана программа строительства и реконструкции межпоселковых и внутрихозяйственных дорог, согласно которой до 2010 года намечено построить и реконструировать 158 км дорог.

В 2006 году из Орловского аграрного университета в хозяйства района пришли работать шесть молодых специалистов. На контрактной основе 11 выпускников сельских школ получают образование в этом вузе. В этом году для обеспечения села кадрами сельскохозяйственных специалистов в Ливенском районе открыто заочное отделение Глазновского сельхозтехникума, студентами которого уже стали около 30 молодых ливенцев, они будут обучаться по специальностям "Агрономия" и "Зоотехния".

Таким образом, национальный проект "Развитие АПК" позволяет нам решать проблемы сельского хозяйства в комплексе, как и требует этого многогранного сельскохозяйственного производства.

ПРЕЗИДЕНТСКИЙ АГРАРНЫЙ ПРОЕКТ В ЛИВЕНСКОМ РАЙОНЕ

В рамках национального проекта "Развитие АПК" в Ливенском районе реализуется президентский аграрный проект. Его цель — обеспечить устойчивое развитие сельского хозяйства, повысить уровень жизни сельских жителей и обеспечить продовольственную безопасность страны. Проект реализуется в соответствии с посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию РФ 2006 года. В рамках проекта предусматривается увеличение финансирования сельского хозяйства, повышение уровня жизни сельских жителей, обеспечение продовольственной безопасности страны. Проект реализуется в соответствии с посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию РФ 2006 года. В рамках проекта предусматривается увеличение финансирования сельского хозяйства, повышение уровня жизни сельских жителей, обеспечение продовольственной безопасности страны.

БОЙКОТИРОВАТЬ ВЫБОРЫ НЕ УДАЛОСЬ

ГОРОЖАНЕ ПОБЕДИЛИ

Прошедшее в воскресенье голосование по довыборам в горсовет Орла успешно закончилось. Победили жители избирательных округов, ранее не имевшие своего представителя в горсовете. Избранные депутаты уже получили удостоверение и в ближайшее время приступят к работе.

Казалось бы, на выборах "разыгрывалось" всего шесть депутатских мандатов — какие тут могут быть страсти? Однако председатель горизбиркома Т.Д. АНДРИАНОВА оценивает предвыборную кампанию как весьма напряженную — под стать мартовским баталиям: Организация и проведение этих "маленьких" выборов дались нам нелегко. С самого момента назначения даты голосования нам пришлось бороться за то, чтобы выборы состоялись. Законность их проведения оспаривалась в суде. Мэр А. Касьянов обращался за разъяснением в Центризбирком РФ. Ответ оттуда: выборы законны. В судебных инстанциях двух уровней был вынесен аналогичный вердикт. Однако сложности после этого не закон-

чили: практически до последней недели перед голосованием избирком работал в долг. Деньг на нашем счету не было. Спасибо руководству типографии "Труд", что отпечатали бюллетени для голосования "под честное слово". Но разве это дело, когда люди в избирательных комиссиях работают на голом энтузиазме и за свой счет? А в мэрии между тем вплоть до 30 сентября (когда деньги к нам наконец поступили) занимались согласованиями сметы.

Была и откровенная агитация среди горожан с призывами бойкотировать выборы. К сожалению, закон позволяет её проводить. А в самом конце агитационного периода в газете "Город Орел" была опубликована статья с "компроматом" на меня лично.

Оценивая эти факты каждый волен по-своему. Мое личное мнение: заинтересованные силы делали все, чтобы выборы не состоялись по любой из возможных причин. А это уже политика. Однако горожане доказали, что политика их мало волнует: пять из шести избранных депутатов — хозяйственники. Когда шли на выборы, регистрировались как самовыдвиженцы. О принадлежности к каким-то партиям речи не было. И избиратели оказали этим людям доверие.

Следующие выборы — в марте. Тут уж от политики не уйти — половина депутатов облсовета будет избираться по партийным спискам. Орловцам придется определиться и отдать предпочтение какой-либо из партий.

— Были ли нарушения в день голосования? — В облсовете идет работа над региональным законом

о выборах. Какие дополнения, по вашему мнению, необходимо внести в закон, чтобы улучшить организацию избирательного процесса? — Нужно прописать количественный состав избиркомов всех уровней. Скажем, если на участке менее тысячи избирателей, состав комиссии не должен превышать 8 человек. 1,5 — 2 тысячи избирателей — 10 человек. Больше — 15. В окружной избирательной комиссии хватало бы 10 человек. Это позволит сэкономить бюджетные деньги.

Второе. Закон должен четко определить обязанности вышестоящей избирательной комиссии по формированию нижестоящей.

Также считаю, что прокуратура должна дать оценку бездействию мэрии по финансированию выборов. Виновные должны быть наказаны, т.к. безденежье напрямую влияет на качество организации избирательного процесса.

Записал Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.



ОБРАТНАЯ СТОРОНА РЕФОРМЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

КОМФОРТ ТОЛЬКО ДЛЯ МОСКВИЧЕЙ?

Глядя на то, как изменяются пассажирские перевозки на МЖД, невольно возникает вопрос: неужели в нынешнем её виде реформа осуществляется в первую очередь для жителей Москвы и Подмоскья?

ПРЫГАЙ, БАБКА, ВЫШЕ!

На фоне высоких, удобных платформ Москвы и Подмоскья некоторые железнодорожные останковочные пункты в Орловской области выглядят убого — они не оборудованы платформами вообще. К примеру, на участке Верховье — Ливны таких платформ нет на останковочных пунктах 36-го, 49-го, 54-го километров. На останковке 27-го километра в Дзоровце платформы когда-то были, но в настоящее время имеют такой вид, что угадываются скорее по едва различимым (как, например, на 27-м километре) очертаниям разрушенных и почти сравнявшихся с землей бетонных плит. Мне неоднократно, путешествуя по этой дороге, доводилось бывать свидетелем того, как пассажиры подходили к проводникам и машинистам и высказывали им всё, что они думают об "удобстве" таких платформ. В эти моменты было искренне жаль проводников и машинистов — они в таком положении дел не виноваты...

БАШМАК НА РЕЛЬСАХ

Может быть, провинция просто далеко от взглядов чиновников Министерства транспорта и руководства ОАО "РЖД"? В 2008 году исполнится 140 лет с того момента, как в Орловской губернии впервые прозвучал гудок паровоза. Однако за все эти годы Орёл так и не получил прямого выхода на Липецк. Тепловозы пригородных поездов, как и сто с лишним лет назад, вынуждены переплетаться с одного хвоста поезда в другой. Изменилось только то, что раньше эту процедуру делали на станции Орёл-Елецкий (ныне остановка "Семинарская"), а теперь — в Лужках-Орловских. Для пассажиров всё это выливается в час катания по Орлу. За это время можно было бы, пожалуй, дальше Моховой уехать.

ВРЕМЯ И ДЕНЬГИ

Нельзя здесь не отметить и проблему конкурентоспособности пассажирских перевозок. О какой конкуренции можно говорить, если на маршруте "Газели" от Орла до Ливен можно доехать за 2 — 2,5 часа, а на поезде — за 5 часов 40 минут? При этом на поезде билет без льгот стоит 136 рублей, что стоит на 2,3 рубля дешевле, чем на маршрутке.

НОВЫЕ ЖИТЕЛИ КОЛПНЫ

В родильном отделении больницы непривычно тихо. Впрочем, персонал уже успел привыкнуть к тишине, ведь рождаемость наша давно падает, с тем нашумевших 1990-х годов. Может быть, поэтому во многих родильных отделениях страны, в том числе и Колпнянском, появились отдельные палаты для мам и новорожденных. Мест теперь хватает.

ГДЕ БУКСУЕТ ПРОЕКТ?

Трудности не только с транспортом скорой помощи. Реализацию национального проекта затрудняет и нехватка кадров. Особенно страдает сельская медицина.

ХИРУРГИЯ

В районную больницу его занесло распределение после окончания Смоленского медицинского института. Вначале показалось жутковато: все-таки из крупного города да в поселок. Кто помнит 70-е годы прошлого столетия, тот знает, что тогда представлял собой районный центр.

ОРЁЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

ПРОГУЛЯТЬ РАБОТУ СОВЕТОВАЛИ ЗРЯ

Мы уже сообщали об обещаниях городских властей начать отопительный сезон с 9 октября. В выходные в подтверждение этого многие горожане увидели на своих подъездах объявления ЖЭУ, в которых предлагалось в понедельник на всякий случай остаться дома и караулить батареи. Большинство отразившись с работы зря. На улицах Гагарина, Раздольной, Пожарной, в переулках Артемином, Дарвина и десятках других уголков Орла тепло продолжают ждать. Раньше других тепло приходит в дома, "сидящие" на одной трубе с детскими учреждениями. К примеру, сегодня мучаются от жары в квартирах жители дома № 78 по ул. Московской, с которым соседствуют сразу два детских сада.

САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ В РУССКОМ

Клуб юных любителей русской словесности начал работу при детской областной библиотеке им. Пушкина. На занятия сюда приглашают орловчан среднего школьного возраста. Как пояснил работница библиотеки, программа занятий клуба не дублирует школьный курс русского языка, а рассчитана на обогащение и систематизацию материала. В отличие от школьных уроков, ориентированных на обязательные знания, клуб позволяет привлечь внимание ребят к самым любопытным вопросам изучения родного языка. Заниматься с участниками клуба будет старший преподаватель института усовершенствования учителей О.Ю. Лаптева.

УВИДЕТЬ ПЕТЕРГОФ И ЦАРСКОЕ СЕЛО

Смогут посетители персональной выставки заслуженного работника культуры В.И. Лебедева. Выставка пройдёт в помещениях детской художественной школы №2. Виктор Иванович представил 30 рисунков и акварельных этюдов, выполненных в период проведения мастер-классов для победителей областного конкурса юных художников в Санкт-Петербурге, и другие работы.

ОДНОРУКИХ БАНДИТОВ ОГРАБИЛИ

В Орле появились налечники, нападающие на салоны игровых автоматов. Несколько дней назад был ограблен салон игровых автоматов на улице Цюлковского. Как заявил в милицию директор предприятия, двое налетчиков в масках зашли в салон в половине шестого утра. Угрожая чем-то очень похожим на пистолет, они заставили сотрудников салона отдать выручку — более 26 тысяч рублей. А вчера также рано утром подобное нападение произошло в зале игровых автоматов на Наугородском шоссе. Снова двое в масках требовали у сотрудников заведения денег и при этом ранили администратора зала из пневматического пистолета.

Информгентство "Орловской правды".



НАЧАЛО

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

В КАБИНЕТЕ ГЛАВНОГО ВРАЧА

Работа, которой мы сейчас занимаемся, идет полным ходом и в других районах области, — улыбнулся главный врач Колпнянской больницы Виктор Иванович Пикалов в ответ на мой вопрос о реализации национального проекта "Здоровье". И тем не менее именно этот район, как отмечалось на заседании коллегии области, считается одним из лучших по выполнению задач национального проекта.

Может быть потому, что здесь еще на первых этапах была разработана четкая и вполне конкретная схема реализации новой программы. За каждым направлением закреплены ответственные лица. И весь ход работы по реализации проекта находится под постоянным контролем главы района В.А. Громова.

Возможно, поэтому уже есть положительные результаты. За восемь месяцев нынешнего года снизилась общая заболеваемость на 300 человек, уменьшилось количество госпитализированных больных. А это значит, что большее число пациентов начинает и заканчивает лечение амбулаторно, что и предусматривает новый проект.

Как и по всей стране, в Колпнянском районе количество умерших превышает количество родившихся, но при этом фиксируется рост рождаемости. С начала нынешнего года в районе появилось на свет на 31 ребенка больше, чем в прошлом году.

Профилактический осмотр работников бюджетной сферы уже подходит к завершению: проверено 90 процентов.

Сначала некоторые скептически относились к этой диспансеризации, — говорит главный врач. — И совершенно напрасно. Из 295 осммотренных человек у 51 наши врачи обнаружили заболевания, о которых люди даже не подозревали.

Конечно, большое значение в диагностике имеет и медицинское оснащение. Национальный проект позволил Колпнянской больнице получить новейший флюорограф, два кардиографа, фиброгастроскоп, холодильники для хранения вакцин. Уже закончена подготовка помещений для нового оборудования, которое должно поступить в больницу до конца года: рентгенаппарат, аппаратура для ультразвукового обследования, два автомо-

ГДЕ БУКСУЕТ ПРОЕКТ?

Трудности не только с транспортом скорой помощи. Реализацию национального проекта затрудняет и нехватка кадров. Особенно страдает сельская медицина.

ХИРУРГИЯ

В районную больницу его занесло распределение после окончания Смоленского медицинского института. Вначале показалось жутковато: все-таки из крупного города да в поселок. Кто помнит 70-е годы прошлого столетия, тот знает, что тогда представлял собой районный центр.

КОМФОРТ ТОЛЬКО ДЛЯ МОСКВИЧЕЙ?

Глядя на то, как изменяются пассажирские перевозки на МЖД, невольно возникает вопрос: неужели в нынешнем её виде реформа осуществляется в первую очередь для жителей Москвы и Подмоскья?

ПРЫГАЙ, БАБКА, ВЫШЕ!

На фоне высоких, удобных платформ Москвы и Подмоскья некоторые железнодорожные останковочные пункты в Орловской области выглядят убого — они не оборудованы платформами вообще. К примеру, на участке Верховье — Ливны таких платформ нет на останковочных пунктах 36-го, 49-го, 54-го километров. На останковке 27-го километра в Дзоровце платформы когда-то были, но в настоящее время имеют такой вид, что угадываются скорее по едва различимым (как, например, на 27-м километре) очертаниям разрушенных и почти сравнявшихся с землей бетонных плит. Мне неоднократно, путешествуя по этой дороге, доводилось бывать свидетелем того, как пассажиры подходили к проводникам и машинистам и высказывали им всё, что они думают об "удобстве" таких платформ. В эти моменты было искренне жаль проводников и машинистов — они в таком положении дел не виноваты...

НОВЫЕ ЖИТЕЛИ КОЛПНЫ

В родильном отделении больницы непривычно тихо. Впрочем, персонал уже успел привыкнуть к тишине, ведь рождаемость наша давно падает, с тем нашумевших 1990-х годов. Может быть, поэтому во многих родильных отделениях страны, в том числе и Колпнянском, появились отдельные палаты для мам и новорожденных. Мест теперь хватает.

ГДЕ БУКСУЕТ ПРОЕКТ?

Трудности не только с транспортом скорой помощи. Реализацию национального проекта затрудняет и нехватка кадров. Особенно страдает сельская медицина.

ХИРУРГИЯ

В районную больницу его занесло распределение после окончания Смоленского медицинского института. Вначале показалось жутковато: все-таки из крупного города да в поселок. Кто помнит 70-е годы прошлого столетия, тот знает, что тогда представлял собой районный центр.

КОМФОРТ ТОЛЬКО ДЛЯ МОСКВИЧЕЙ?

Глядя на то, как изменяются пассажирские перевозки на МЖД, невольно возникает вопрос: неужели в нынешнем её виде реформа осуществляется в первую очередь для жителей Москвы и Подмоскья?

ПРЫГАЙ, БАБКА, ВЫШЕ!

На фоне высоких, удобных платформ Москвы и Подмоскья некоторые железнодорожные останковочные пункты в Орловской области выглядят убого — они не оборудованы платформами вообще. К примеру, на участке Верховье — Ливны таких платформ нет на останковочных пунктах 36-го, 49-го, 54-го километров. На останковке 27-го километра в Дзоровце платформы когда-то были, но в настоящее время имеют такой вид, что угадываются скорее по едва различимым (как, например, на 27-м километре) очертаниям разрушенных и почти сравнявшихся с землей бетонных плит. Мне неоднократно, путешествуя по этой дороге, доводилось бывать свидетелем того, как пассажиры подходили к проводникам и машинистам и высказывали им всё, что они думают об "удобстве" таких платформ. В эти моменты было искренне жаль проводников и машинистов — они в таком положении дел не виноваты...

БАШМАК НА РЕЛЬСАХ

Может быть, провинция просто далеко от взглядов чиновников Министерства транспорта и руководства ОАО "РЖД"? В 2008 году исполнится 140 лет с того момента, как в Орловской губернии впервые прозвучал гудок паровоза. Однако за все эти годы Орёл так и не получил прямого выхода на Липецк. Тепловозы пригородных поездов, как и сто с лишним лет назад, вынуждены переплетаться с одного хвоста поезда в другой. Изменилось только то, что раньше эту процедуру делали на станции Орёл-Елецкий (ныне остановка "Семинарская"), а теперь — в Лужках-Орловских. Для пассажиров всё это выливается в час катания по Орлу. За это время можно было бы, пожалуй, дальше Моховой уехать.

ВРЕМЯ И ДЕНЬГИ

Нельзя здесь не отметить и проблему конкурентоспособности пассажирских перевозок. О какой конкуренции можно говорить, если на маршруте "Газели" от Орла до Ливен можно доехать за 2 — 2,5 часа, а на поезде — за 5 часов 40 минут? При этом на поезде билет без льгот стоит 136 рублей, что стоит на 2,3 рубля дешевле, чем на маршрутке.

ОРЁЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

ПРОГУЛЯТЬ РАБОТУ СОВЕТОВАЛИ ЗРЯ

Мы уже сообщали об обещаниях городских властей начать отопительный сезон с 9 октября. В выходные в подтверждение этого многие горожане увидели на своих подъездах объявления ЖЭУ, в которых предлагалось в понедельник на всякий случай остаться дома и караулить батареи. Большинство отразившись с работы зря. На улицах Гагарина, Раздольной, Пожарной, в переулках Артемином, Дарвина и десятках других уголков Орла тепло продолжают ждать. Раньше других тепло приходит в дома, "сидящие" на одной трубе с детскими учреждениями. К примеру, сегодня мучаются от жары в квартирах жители дома № 78 по ул. Московской, с которым соседствуют сразу два детских сада.

САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ В РУССКОМ

Клуб юных любителей русской словесности начал работу при детской областной библиотеке им. Пушкина. На занятия сюда приглашают орловчан среднего школьного возраста. Как пояснил работница библиотеки, программа занятий клуба не дублирует школьный курс русского языка, а рассчитана на обогащение и систематизацию материала. В отличие от школьных уроков, ориентированных на обязательные знания, клуб позволяет привлечь внимание ребят к самым любопытным вопросам изучения родного языка. Заниматься с участниками клуба будет старший преподаватель института усовершенствования учителей О.Ю. Лаптева.

УВИДЕТЬ ПЕТЕРГОФ И ЦАРСКОЕ СЕЛО

Смогут посетители персональной выставки заслуженного работника культуры В.И. Лебедева. Выставка пройдёт в помещениях детской художественной школы №2. Виктор Иванович представил 30 рисунков и акварельных этюдов, выполненных в период проведения мастер-классов для победителей областного конкурса юных художников в Санкт-Петербурге, и другие работы.

ОДНОРУКИХ БАНДИТОВ ОГРАБИЛИ

В Орле появились налечники, нападающие на салоны игровых автоматов. Несколько дней назад был ограблен салон игровых автоматов на улице Цюлковского. Как заявил в милицию директор предприятия, двое налетчиков в масках зашли в салон в половине шестого утра. Угрожая чем-то очень похожим на пистолет, они заставили сотрудников салона отдать выручку — более 26 тысяч рублей. А вчера также рано утром подобное нападение произошло в зале игровых автоматов на Наугородском шоссе. Снова двое в масках требовали у сотрудников заведения денег и при этом ранили администратора зала из пневматического пистолета.

Информгентство "Орловской правды".